

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes. . . Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. . . 7'50

Número atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

á precios convencionales

Número suelto 10 céntimos

Año VIII

Alicante: Jueves 21 Octubre de 1920

Núm. 2110

A Roberto Castrovigo

XXIX

Daré en natural a mis Memorias con la defunción de Chies y el adiós a Castrovigo. Cada vez que he nombrado a Chies, he pensado en Lozano, el amado «Demófilo» mi amigo. Ellos dos eran las verdaderas y únicas columnas del valiente semanario «Las Dominicales». En torno de ellos nos agrupábamos algunos puntalillos. Entre éstos recuerdo a Nicasio Hernández Luquero, que nos enviaba vibradoras notas denunciando abusos y esparciendo oleadas de luz pura emanada de altísimo ideal. Reciba desde aquí nuestro saludo allá en Arévalo.

Respecto a mi labor, hé aquí un resumen: Escribí versos contra la esclavitud, contra el cadalso, contra la guerra, contra la reacción, contra el convento, contra el Vaticano, contra el Palacio de los reyes. Y en favor de la paz, de la luz, de la libertad y del progreso. Hice poesías para Chies, para Lozano, para Nákens, para Rosario de Acuña: no hice ninguna para Princesas tristes con los labios de fresa ni otras frutas.

Chies me llamaba santo porque no era demonio como él. En lo moral y hasta en lo físico parecíase a Espronceda. El final de los dos fué semejante. El autor de «El estudiante de Salamanca» acabó por ser un diputado que pronunció un discurso de industria algodonera. Y el fundador de «Las Dominicales» terminó por ser un concejal que pronunció varios discursos sobre administración municipal. Aquel pirata callejero murió de frac y de fagina.

Cuando ocurrió su defunción, apoderose del difunto todo el mundo oficial ceremonioso. Acudieron al entierro un sin fin de lujosos carruajes. Yo temí más de lo que me temí y me situé a la cola del cortejo. Saqué un libro y me puse a leer tranquilamente. Bajamos por Fuencarral a la Puerta del Sol. Allí se interpuso otro cortejo de igual o mayor número de carruajes. Hubo gran confusión de vehículos de todas clases, lo que produjo una larga detención.

Al fin nos pusimos nuevamente en marcha. Yo seguía abstraído en mi lectura. Hora y media después llegamos al Cementerio. Nos apeamos todos. Yo, dejando de leer, ví con extrañeza que estábamos en un cementerio

católico y no en el corralillo civil, donde teníamos que enterrar al gran herege. ¿Habrían mudado de propósito los directores del entierro?

Un tanto preocupado, pregunté instintivamente a un individuo que pasaba: —Diga usted, ¿quién es el muerto?—Y me contestó con el sobado chistecito: —El muerto es el que va en la caja.—¿Y quién es el que va en la caja?—Es don Esteban Garri-Gorri-Gurri.—¿Y quién es don Esteban Garri-Gorri-Gurri?—¿No lo sabe usted? respondióme sorprendido.—No señor, y por eso lo pregunto.—Pues es el más famoso pelotari que han visto Jais-lais y canchas desde que hay pelotas en el Mundo.—De manera que no es Chies?—¿Qué Chies ni qué chico muerto—dijome el amigo volviéndome la espalda con desdén. Me quedé patidifuso. ¿Qué había pasado? Pues un error de mi cochero, que siguió aquel cortejo por seguir al otro, en la gran confusión y parada de la Puerta del Sol, mientras estaba yo en la higuera de mi abstracción y mi lectura. Me sentí grandemente consternado. Agolpóse el curso hacia la ermita y empezaron los gori-goris por el alma del Rey de las Pelotas. Yo subí a un altozano del camino, y orientado hacia el Este y la Alameda, grité de pensamiento estas palabras: «Adios, caro Ramón, adiós, amigo. Esta cosa no tiene ya remedio. Cuando vuelvas a morirte, te prometo no apartar mi simón del coche tuyo; pero por esta vez perdona, hermano.

Salvador SELLES.

(Se continuará)

Collège Française d'Alicante

Castañes, 22 (Esquina Villega)

Locales espaciosos con mucha luz y ventilación

••• Cursos para niñas y niños •••

PROGRAMAS

Enseñanza primaria y enseñanza primaria superior.

(Francesas)

Los cursos se darán en francés; tres veces por semana habrá cursos de español (historia, geografía de España y gramática castellana).

Cursos de adultos a precios económicos.

Para más explicaciones dirigirse al director.

Guitarrerías y armas al hombro

DON ALFONSO VIENE

Dicen que el rey va a venir, dicen que el rey va a llegar... Eso se ha dado en decir... Nos alegramos la mar.

Dicen que el rey va a venir, que nos viene a visitar. Nos vamos a divertir... y luego habrá que pagar.

Dicen que el rey va a venir. Las calles hay que arreglar, el quiosco construir, y el mercado hay que acabar.

Dicen que el rey va a venir. De los que le han de esperar alguno querra lucir y también farolear.

Dicen que el rey va a venir que apuros van a pasar ciertos ediles al ir por si tuvieran que hablar.

Dicen que el rey va a venir la región a visitar. Cuanto se va a divertir al esta fauna estudiar?

Dicen que el rey va a venir, dicen que el rey va a llegar, y al poco tiempo partir. Nos alegramos la mar.

MARCIAL

Rápida

Se está realizando un cacheo general. Nos parecería una buena determinación si no temiéramos que hubiera parcialidad y una falta de equidad. Supongamos que los ordenes de cacheo se escrupulosamente y que se recojan todas las armas, cosa casi imposible, como se comprenderá; después habrán de sacarse licencias para uso de armas; esas licencias irán precedidas de informes acerca del solicitante. Aquí empezará la injusticia en la inmensa mayoría de los casos esos informes serán favorables para los patronos y adversos para los obreros; buenos para los auxiliares de los caciques y malos para los ciudadanos antiautocráticos; excelentes para los bienquistas con determinadas autoridades y detestables para los que combatían desahucios de esos funcionarios.

Bajo otro aspecto, si se medita resulta general, si oficialmente se prohíbe a los particulares el uso de armas que muchas veces sirven para defenderse de animales dañinos y para defender la vida o los intereses de todo ciudadano que sea robado, mordido por un animal, agredido por otro hombre, tendrá derecho a que el Estado que le priva de los medios personales de defensa le indemnice de los daños sufridos o le asegure la vida. Esto es lógico.

Educando al vecindario

Prometimos ayer ocuparnos de lo que se refiere a la educación del vecindario; no en la parte política ni en la moral, sino en el interés que todos deben y les conviene poner en conservar las poblaciones limpias y bien cuidadas.

Vemos con frecuencia, lo repetimos, que la vía pública se arroja basuras, aguas sucias, animales muertos; vemos también a grandes y pequeños comiendo por las calles y dejando caer en ellas cortezas de melón, granada; habas, huesos de aceitunas, dá tiles, etc. Vemos también que niños y aun crecidos encuentran placer en ensuciar las fachadas, manchar puertas, destruir arboles y plantaciones, destrozarse el material de alumbrado, de fuentes, los bancos y verjas de los paseos.

Recordar las obligaciones que contra este tienen los ciudadanos empleando el bandeo los pregones resultaría casi inútil; ha de ser objeto esta tarea de una especie de reeducación realizada en la escuela, en el taller, en los centros sociales, en conferencias culturales, hasta en los sermones.

Precisamente estos días pasados leíamos un periódico norteamericano en el que se exponía la gran propaganda que en aquel país se está haciendo en pro del cuidado de la vivienda y de la vía pública. Ha sido como un movimiento nacional iniciado por el periodista Allen W. Clark y acogido por el vecindario con entusiasmo, convencido de que le interesa cuidar de la higiene pública. Mas de 7.000 poblaciones han respondido ya al llamamiento y hasta han organizado semanas de propaganda.

Vease uno de los programas: Todos los sacerdotes de la ciudad emplearán en sus sermones el tema «La limpieza es lo más aproximado a la divinidad». Limpia incluso los sótanos y desvanes de basura, alfombras grasientas y papeles viejos inservibles todos los incendios son iguales al empezar. Cuidese de los jardinillos ve-

cinios limpiándolos de malas hierbas, regando las flores, arreglando los desagües, quitando el salitre. Pintense con material desinfectante las puertas, vallas y sillas y mesas y ventanillas, especialmente en las oficinas públicas. Arréglense los depósitos de basuras poniendo en los recipientes trampas para moscas. Enjateguense con cal los muros de las casas, patios corrales, etc. Los niños de las escuelas se encargarán de limpiar periódicamente los solares para que no se conviertan en depósitos de basuras; se procurará siempre que sea posible plantar en ellos macizos de jardinería.

Los comités de propaganda editan y reparten gratuitamente entre el vecindario unos folletos con instrucciones higiénicas y sanitarias concretamente expresadas, huyendo de tecnicismos incomprensibles. Ese movimiento ha sido patrocinado por las Cámaras de Comercio.

En nuestro país hace mucha falta esa clase de campañas para que el vecindario se entere de lo que debe hacer en higiene individual, en la limpieza de las viviendas y en los cuidados de la vía pública. Se comprende que los resultados de dicha campaña no se notarán inmediatamente, pero a la larga dará sus resultados prácticos en beneficio general.

Se sobreentiende que cuando ese vecindario tenga conciencia de lo que significan esos cuidados higiénicos, pondrá el mayor interés en que las autoridades cumplan sus deberes en el mismo sentido, y el ornato de las poblaciones y la salud pública ganarán mucho con ello.

Por mucho que las autoridades hicieran en este sentido, si el vecindario no presta su decidida cooperación no se alcanzarán resultados completamente positivos. Es necesario que todos se convezan de que á todos conviene velar por la limpieza e higienización de la población respectiva.

M López GONZALEZ

El Congreso de la Democracia Republicana

Un documento importante

(CONTINUACION)

Lo primero es considerar «nuestra nueva posición en el mundo» y la renovación interior que este nos impone.

España ha cambiado o está cambiando de posición geográfica en el mapa político y diplomático; de posición extrema en el Continente Europeo, está pasando a ser posición intercontinental. Y en su entraña palpita la renovación constituyente.

No se puede eludir ninguno, absolutamente ninguno de estos problemas de reconstitución interior.

La vida local está clamando a voces por su autonomía y por la diferenciación de sus haciendas. Su enriquecimiento ha de ser intensiva y complejamente la vigorización del cuerpo político. Se puede discutir y disentir sobre la oportunidad, conve-

nencia y modo de poner mano en el problema regional: el municipal no consiente aplazamiento ni demora.

El problema de la tierra no admite primero ni puede ser segundo, sino par del que se considere más fundamental y más urgente, pero es preciso abordarlo con el pensamiento puesto en soluciones de justicia que puedan encarnar en la realidad y con la memoria fija en las páginas de la historia de los pueblos, que nos dicen cómo su grandeza y su decadencia coincidieron siempre con la presencia o la ausencia de aquella justicia, aplicada al disfrute y trabajo de la tierra. Reclama este problema la necesidad de una previa información. Hay regiones de latifundio, como las hay de concentración parcelaria. Hay diferentes modalidades en la constitución de la propiedad y en la manera de ser del propietario, que a veces es al mismo tiempo su primer jornalero y no el mejor asalariado. Lo condenatoria es la rufianería agrícola, el vivir de la tierra como los chulos de las pobres mujeres

X.

VERMOHUT TORINO

Puccini y Compañía

Casa central
Torino (Italia)

Sucursal en España
Reus (Tarragona)

El mejor vermouth conocido hasta el día, el único que lleva el análisis químico autorizado por la Estación Enológica de Reus. Probar este rico vermouth es preferido a todos los demás. Pedir en los Bars, Cafés, Restaurants, Bodegas y en todas partes donde expenden bebidas un vermouth PUCCINI. Para pedidos, Bazán 75

AMONTILLADO COLÓN

El mejor vino de Jeréz :- El preferido por los buenos bebedores :- El mas fino y el de mejor bouquet, entre todos los similares. Viuda de Manuel Sánchez Romate, Jeréz de la Frontera. Para pedidos, Bazán, 75

prostituidas, entregándola a la explotación tributaria de arrendatarios y colonos. No puede ser recusable el principio de que quien no trabaje que no coma, y hay que plasmarlo en el estado jurídico de la tierra de tal manera, que la justicia de hoy no impida ni dificulte a la evolución realizar la justicia de mañana.

Es un fenómeno social que no puede desconocer ni negarse, el hecho de que habiendo aumentado en inmensas proporciones la productividad del trabajo humano, con el curso de la asociación y de la ciencia y por consiguiente la riqueza circulante, que debiera bastar para que ningún nacido careciese de lo necesario para vivir, la sociedad se halla, sin embargo, dividida en clases que trabajan y no comen y clases que comen y no trabajan. También es evidente que todos los medios fundamentales de producción, por efecto de una excofación secular y paulatina, se hallan hoy en manos de una sola clase social: la tierra, los transportes las maquinas la maquinaria etc, constituyen la propiedad privada de una minoría de hombres, en perjuicio de los de la totalidad, que nacieron con derecho a una parte de esa propiedad acaparada, porque si ella no podrían vivir. Y así sucede que el producto casi íntegro del trabajo de la inmensa mayoría de los hombres, aplicado a los medios de producción acaparados por la minoría va a parar a manos de esta minoría, es decir, de los hombres que no aportan trabajo alguno a dicha producción.

(Se continuará)

Balneario Madrid

(El último de la playa)

Restaurant
Cocina de primer orden
Servicio económico y esmerado

LAS CERILLAS

A las chitas callando, se ha verificado en Madrid el concurso para la fabricación de cerillas y fósforos durante quince años.

Se asegura que el servicio será adjudicado a los fabricantes que en la actualidad explotan esta industria.

El monopolio de las cerillas ha merecido siempre acres censuras de los consumidores, por lo cual esperamos que ahora se procederá con la debida cautela para que se mejore este servicio, cuya importancia juzgamos innecesario encarecer.

en Povedano, el inteligente y gracioso primer actor, un fiel intérprete. El público supo premiar su labor riendo todos los chistes y aplaudiéndole al final con verdadera fruición.

Los demás intérpretes, cooperaron también, con discreción y acierto, al éxito conseguido.

Felicitemos, por tanto, a todos, artistas y autores y muy singularmente al compañero Ramiro Ruiz, por este triunfo tan halagüeño.

Anunciase para mañana el estreno de la ya popular revista valenciana, «A la vora del riu, mare», para cuya obra ha pintado un magnifico y vistoso decorado, el reputado escenógrafo valenciano, Francisco Pastor.

SALON MODERNO

Un éxito clamoroso, es el obtenido por la proyección de la interesante como emocionante película de asunto americano «El terror del rancho».

Los lugares donde ha sido impresionada esta insuperable joya cinematográfica, son de los más bellos que por las pantallas de los «cines» han desfilado, desarrollándose sus episodios en estos sitios donde la Naturaleza ha sido pródigo en belleza.

Para en breve se proyectarán películas que por su notabilidad merecerán la admiración del público.

TEATRO NUEVO

«La historia de siempre» y «El acero del misal» han sido las dos últimas bellas producciones que se han proyectado en este acreditado salón, constituyendo, como es costumbre, un verdadero éxito.

Para hoy está anunciada la exhibición de la primera jornada de las tres de que se compone la insuperable película impresionada en España e interpretada por artistas españoles, «Los arlequines de seda y oro» siendo protagonista principal, la sin rival artista ya conocida mundialmente por sus admirables creaciones Raquel Meiler.

Venta de tres mil

barricas vacías que han contenido aceite. Dirigirse: GONZALO HERNANDEZ, Carretera de Salamanca 1. Valladolid.

D. Juan Rubert, sociólogo

Entre los obreros y patronos de los vecinos lugares de San Juan y Benimagrell, existía una lucha dura, que iba degenerando en odios irreductibles, motivados por el problema social que en la actualidad agita al mundo entero. Nuestro buen amigo, don Juan Rubert, llevado de sus sentimientos altruistas, ha intervenido

en dicha contienda, habiendo logrado, merced a su esfuerzo personal, suavizar asperezas, y resolver, en lo posible, tan importantísima cuestión. Felicitemos al señor Rubert, deseando que su noble proceder tenga muchos imitadores.

NECROLOGIA

Anteayer falleció, a los 24 años de edad nuestro querido amigo y correligionario D. Juan Guijarro Seifa, hijo del dueño del establecimiento de la calle de Calatrava de igual nombre y primer apellido.

Hemos sentido mucho la muerte del infortunado Juan, a quien estimábamos muy de veras pues por su bondadoso carácter, clara inteligencia y amor al trabajo, se captaba el aprecio de cuantos le trataban.

A toda su familia enviamos nuestro mas sentido pesame, y muy especialmente a nuestro entrañable compañero Rafael Seifa Mora, pariente cercano del finado.

EL LUCHADOR ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas 7 mensuales

El precio del DICCIONARIO subirá

La producción en gran escala es uno de los factores más importantes para obtener baratura, y ya se ha explicado que es posible ofrecer ahora en España ejemplares del Diccionario Enciclopédico a un precio módico, por formar parte de una gran tirada destinada a la venta, no sólo en España misma, sino en todos los países de habla española.

Aun siendo como fué muy grande la tirada, la demanda ha resultado todavía mucho mayor.

Una demanda que excede todas las esperanzas

El éxito de la tirada económica ha excedido a todas las esperanzas. Informes llegados, por ejemplo, de nuestra casa de Buenos Aires, donde hace bastante tiempo se pusieron a la venta los primeros ejemplares de la tirada económica, muestran que aun se reciben unos 200 pedidos por mes, y la demanda no da señales de disminuir, a pesar de no quedar siquiera un ejemplar que entregar. Informes análogos llegan de todas partes de América.

La tirada económica está ya definitivamente repartida.

¿Qué relación tienen estas noticias con la venta en España? Significan que los ejemplares que quedan por vender del número destinado a España son todo lo que queda de la totalidad de la tirada económica en el mundo entero. En otras palabras: es imposible contar con poder reservar en América algunos ejemplares adicionales para servir pedidos en España, pues la continua demanda de la obra allí ha agotado todos los que quedaban en reserva.

Está en prensa una segunda tirada, pero costará mucho más

¿Qué se ha hecho para resolver la situación? Naturalmente, se ha puesto en prensa otra tirada, pero que ha de diferir de la económica en dos aspectos. En primer lugar, no estará impresa en papel tan fino, por ser imposible ahora obtenerlo. En segundo, su precio ha de adolecer necesariamente de las condiciones en que se ha producido —las actuales condiciones de extrema carestía— en tanto que la tirada económica fué hecha en virtud de contratos firmados antes de la gran elevación de los precios.

Si desea obtener detalles del Diccionario Enciclopédico, mientras queden ejemplares de la tirada económica, tenga la bondad de llenar, cortar y enviarnos inmediatamente por correo el cupón impreso al pie.

A vuelta de correo recibirá un folleto ilustrado de 68 páginas, que da una descripción completa y exacta del Diccionario Enciclopédico, con muestras múltiples del texto e ilustraciones. Le acompaña un boletín de pedido que indica el módico precio pagadero en plazos mensuales —a que se puede tener la obra mientras queden sin vender ejemplares de la tirada económica.

Los que ya han recibido el boletín de pedido no deben olvidar que es valioso únicamente para el número, ya muy reducido, de ejemplares que quedan, y que conviene, por consiguiente, usarlo sin demora.

DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO HISPANO-AMERICANO
Fernánfer, 6, Madrid.—Apartado 847

Sírvase enviarme el folleto del «Diccionario Enciclopédico», con el boletín de pedido, en que se especifican los precios económicos y las condiciones de las pagas mensuales.

(Nombre).....
(Dirección).....

Gracias a la amabilidad del propietario, se pueden examinar los libros en el Bazar «La Ciudad de Roma», Altamira 4.

Import

Es a b... micio qu... organiza... alicantin... Consec...

tada en a... nuestro A... de Rojas... importan... para pro... de alcald... de Elche, circunscr...

No pu... central r... quistas d... quedando... nombr d... Estos, co... de los pu... los que...

nombran... hecho con... Y los pol... de demóc... alguno, ción.

El act... en repres... nuel Góm... a Noveld... Emiliano... más pueb... viarán ta... dirá el m...

por auser... Rodrigue... le. Y en r... la capital... don Rica... tonces, n... mayoría... dicado po... en nomb... tas alicar... tiago Sol...

Induda... un gran... cuanto di... abusos y... central q...

EL LUCHADOR ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas 7 mensuales

Gran

Todos... des seco... grandios... Ent...

SU

Amena... invierno... dos los... sus noche... grises y l... sabañone... brar ya e... septentri... tos...

Y los... nos por u... Hay que... defender...

De v

Los liberales alicantinos

Importante acto democrático

Está bien. Aplaudimos el gran comicio que para el próximo domingo organizan los liberales demócratas alicantinos.

Consecuentes en la actitud adoptada en aquella memorable sesión de nuestro Ayuntamiento, los liberales de Rojas y Francos celebrarán un importante mitin en la Plaza de Toros para protestar de los nombramientos de alcaldes por R. O. en los pueblos de Elche, Novelda y Monóvar, de esta circunscripción. Está bien.

No puede tenerse que el poder central restrinja las menguadas conquistas democráticas que nos van quedando. Los alcaldes deben ser nombrados por los Ayuntamientos. Estos, como legítimos representantes de los pueblos, están llamados a ser los que elijan sus presidentes. El nombramiento de esos alcaldes está hecho con miras al puchero electoral. Y los políticos que estimen el dictado de demócratas, no pueden, en modo alguno, consentir tamaña explotación.

El acto será público. Hablarán, en representación de Elche, don Manuel Gómez Valdivia, representando a Novelda, don Eleuterio Abad y don Emiliano Pérez, de Monóvar. Los demás pueblos de la circunscripción enviarán también sus oradores. Presidirá el mitin, don Alfonso de Rojas, por ausencia de don José Francos Rodríguez, que va con rumbo a Chile. Y en representación del partido de la capital pronunciará un discurso don Ricardo P. del Pobil. Si para entonces, no ha regresado el jefe de la mayoría municipal, que es el más indicado por sus méritos para hablar en nombre de los liberales demócratas alicantinos, le sustituirá don Santiago Soler Asensi.

Indudablemente ha de resultar de un gran interés para la opinión todo cuanto digan los oradores contra los abusos y arbitrariedades del poder central que nos envilece.

Gran Music-Hall

Salón Jovedades

Mendez Nuñez 5

Todos los días tarde y noche grandes secciones de variedades por el grandioso y colosal elenco artístico. Entrada por consumación

SUCESOS

Un mo...

Amenaza con sus inclemencias el invierno y nos amenazan despiadadamente los sastreros: aquel se acerca con sus noches frías y eternas, sus días grises y lluviosos, con su cohorte de sabañones y de catarros. Parecen vibrar ya en el ambiente los rugidos de septentrión y los maullidos de los gatos...

Y los sastreros se disponen a exigirnos por un traje un ojo de la cara. Hay que prevenirse, pues. Hay que defenderse con los elementos que se

nos ofrezcan más a la mano y con los esfuerzos del ingenio: las gentes ingeniosas, sobre todo, tienen muchas probabilidades de salvarse...

—Vamos a ver Escolástica—pregunta a su señora don Senando Mediachicha del Camueso— ¿has revisado mi gabán? Ya sabes que hace dos años se le declaró una calvicie muy pronunciada.

El señor Mediachicha desempeñó varios importantes cargos en el ramo de contribuciones y luego estuvo colocado en una fábrica de babuchas. Pero, muerto Romero Robledo, que era su protector, se dedicó a jugar al dominó y a leer la Biblia en verso de Carulla.

Su situación no es muy holgada y aún sería más difícil si no contara con la ayuda de doña Escolástica, que suele hacer prodigios de economía doméstica.

La señora de Mediachicha ha dejado como nuevo el gabán de su esposo. Y aún podrá envanecerse este de haber estrenado unos forros de bayeta dulce, que dan a la susodicha prenda cierto tono de distinción hidalga.

Leandro Rodríguez García es también de los previsores. Ayer condució en una envoltura una manta de lana, dos pares de calzoncillos, dos camisas, una blusa de marino y una bufanda de astrakan.

Y en tanto realizaba una diligencia depositó la envoltura en la casa de comidas que Juan Oucina tiene establecida en la plaza de Balmes.

Pasado algún tiempo tornó a presentarse en la tienda y reclamó sus ropas. Y Juan buscó de un lado a otro, por todo el establecimiento. Parecía preocupado.

—¿Camará, qué lío...!

—¿El mío?

—No el otro. Tu lío no aparece: seguramente se lo han llevado los gandanes.

Leandro lanzó una frase completamente redonda y muy expresiva:— ¡Cristo, robarle a uno la manta a mediados de Octubre!

Del suceso ha formulado una denuncia en la Comisaría.

Se admiten sustitutos voluntarios mayores de 19 años y menores de 35. Todos han de ser solteros o viudos sin hijos, pa sanos y militares. También se admiten prófugos. Doy dos pesetas diarias y grandes premios. Cid 31, bajo Alicante.

La Escuela Modelo

Calderón de la Barca, 20

Francés por un método moderno y por un profesor acreditado.

Preparación para el INSTITUTO ESCUELA DE COMERCIO, ESCUELA NORMAL, CARRERAS ESPECIALES.

Para detalles y precios entenderse con el Director.

Sección Telegráfica De la Coruña

Los periódicos reanudan su publicación

Coruña.—Los periódicos han reanudado la publicación que tenían suspendida, siendo acogidos por el público con gran simpatía, por haber estado tantos días privados de su lectura.

La sangría de Marruecos

Muerte del hijo de Romanones

El teniente Figueroa, herido

El hijo del Conde de Romanones se hallaba dirigiendo las obras de fortificación de un bloque próximo a Xexauen donde los moros no han dejado ni un momento de hostilizar tal posición.

A pesar del peligro en que se hallaba el teniente Figueroa no dejó ni un momento de cumplir su obligación, junto con las fuerzas a sus órdenes.

Fue herido en la cabeza, de gravedad, por un proyectil, siendo exacto que fuera a consecuencia de un accidente de aviación, como al principio se dijo.

Desde la posición fue trasladado al hospital del campamento de Tefer, en donde se tenía preparado todo lo necesario para en caso de tener que hacerle alguna operación quirúrgica.

A última hora se ha recibido un telegrama urgente dando cuenta de que el teniente don José Figueroa, había muerto.

En casa del Conde de Romanones se han desarrollado escenas dolorosísimas al saber la familia tan terrible noticia.

Los Condes han salido para Ma...

La crisis de la vivienda está resuelta

¡Todo el mundo propietario!

¡Quien paga alquiler pierde su dinero!

LOS AMIGOS PREVISORES

Tienen por único objeto, proporcionar a cada uno de sus asociados una casa en propiedad para vivir amortizando su importe mediante pequeñas cuotas mensuales y auxiliar al pequeño propietario liberándole de las garras de la usura. Intereses al 2 por 100 anual.

Informes y folletos gratis de 10 a 12, Avenida Dr. Gadea, 22 Alicante

Convierta sus ropas viejas en ropas nuevas. Cambie el color de sus vestidos en una hora. Economice en el vestir.

Todo esto puede conseguirlo usando

Home Dye

(Se pronuncia Jom Dai)

que es un producto inmejorable para teñir en casa. Su uso es tan sencillo que un niño puede hacerlo. Hay 20 hermosos colores.—Precio 0 75 la cajita

Se vende en casa de José M. Rico calles de Jerusalem y Sagasta y en todas las tiendas de Alicante y su provincia. Al por mayor en la

S. A. BARCELONESA DE PREPARACIONES QUIMICAS
APARTADO 656 :: BARCELONA :: MALLORCA 129

puercos llevando a sus hijos Alvaro, Luis, Agustín y las esposas de los primeros.

Llegarán en tren hasta A'geciras embarcando desde allí en un torpedero.

De Burgos

Ejecución del reo de muerte Daniel Ayala

Burgos.—El reo de muerte, Daniel Ayala, oyo misa y comulgó a las cinco de la mañana, mostrándose tranquilo en todos momentos y observando gran resignación.

A las siete de la mañana fue ejecutado.

Este marchó hasta el patíbulo por su propio pie, demostrando gran serenidad.

El personal de la cárcel presenció la ejecución.

La población sigue en nada, habiéndose suspendido los espectáculos públicos.

SARNA

(RONA)

Antisárnico Marti

es el UNICO que la cura sin BANO

SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apesantan a letrina

VENTA: Centro Farmacéutico Farmacia, y Centros de Específicos de toda España,

J. Uriach y C. a

AGENTES EXCLUSIVOS

DEL ALUMBRAMIENTO DE AYER

Han fallecido dos mellizos

Lo ha querido así el Destino.

Durante el breve espacio de unas horas ha rebrillado ubérrima la vida y se ha manifestado desoladora la muerte en el hogar humilde de nuestro amigo Agustín Navarro. Dos de los tres arropiezos que ayer dió a luz su esposa Francisca Baldó, han fallecido.

Dura era la carga. Pero este buen padre había aceptado como una dulce carga. Y el paso fugaz de aquellos seres ha sido semejante a un relámpago: cuando se extingue su luz violenta reproduce más intensas las tinieblas. Agustín Navarro ha sentido una sensación igual en su ánimo.

Ha brillado un relámpago de emoción dichosa en su hogar. Pero no ha seguido la oscuridad intensa: queda un amable rayo de luz, que deseamos perdure muchos años. Queda vivo de los tres, un rapaz hermoso como pintan a los angeles.

Esta mañana se le ha administrado el bautismo.

Han sido padrinos la simpática señorita Vicenta Lopez y nuestro estimado amigo el camarero de la Matón Derée, José López.

Los conflictos sociales

Han quedado resueltas satisfactoriamente las diferencias que se habían suscitado entre los patronos y obreros toneleros.

Reunidos estos en asamblea han aceptado las bases convenidas entre a comisión pericial y los representantes de los exportadores.

Los patronos han hecho solemnemente promesa de no ejercer represalias. Y los obreros a su vez corresponden a esta actitud con la promesa de excusar y echar a olvido la flaqueza de algunos compañeros que en los momentos críticos les abandonaron, traicionándoles.

De manera que los patronos admitirán nuevamente en sus talleres a todos sus obreros y estos no rechazarán a los camaradas que, por debilidades del ánimo o por falta de espíritu de abnegación, no les acompañaron en las horas difíciles de la lucha.

Tanto los obreros como los patronos han mostrado en la solución de este conflicto una voluntad muy estimable. Especialmente los obreros, que, percatados de la crisis por que atraviesa la industria de tonelería, no han vacilado en aceptar también un salario en armonía con las circunstancias.

Y sobre todo, han dado una admirable muestra de su entusiasmo por la organización y de consecuencia socialista: la rudeza de la lucha no ha enfriado en ellos la fe.

La asamblea de esta mañana ha terminado con vivas a la Federación Nacional de toneleros y con las más entusiastas protestas de unión y camaradería.

Imp. Sucesores Viuda Reus



De venta en Alicante: Botella y Compañía, Sagasta, 12.—Vicente Bernácer, Rafael Altamira

Coñac
"Faro,"
 Champán
 «Lumen»
 LOS MEJORES VINOS
 DE RIOJA
Bodegas
Bilbainas
 Bilbao-(Haro)
 Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquin Costa, 8
 (antes Ramales)

Gran Tonelería
de José Torrent
 (Casa fundada en el año 1863)
 Economía garantizada sobre los precios máximos.
 aratos.—Fabricación esmerada.—Exportación a
 provincias y Extranjero.

La Unión y El Fenix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
 12.000.000 de pesetas efectivas completa-
 mente desembolsado
 Agencia en todas las provincias
España, Francia Portugal y Marruecos
 56 años de existencia
 SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
 SEGUROS DE VALORES
 Seguros sobre la Vida.—Seguros
 contra Incendios.—Seguros ma-
 ritimos
 Representante en la provincia de Alicante:
 DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fer-
 nando, 34, pral.

ALFREDO JAVALOY
 S. C.
Maderas del país y extranjeras
 Maisonnave, 29

Gran tonelería
 DE
Juan Cremades
 Boc.yes de roble y castaño.—Barrilería.—En
 vases de maderas de todas clases para vinos y
 aceite.
Talleres en Monóvar y Alicante
 Oficinas: Calle del Pintor Casano-
 va, 27.
 FABRICA DE CAJAS DE CARTON
 de
José Alfonso Viñes
 Especialidad en las de Sombreros,
 Bolsos de papel de todos los tamaños
 Gorras y para Calzado
 Representante en Alicante:
 JOSE CORONATTI ESCHETINO
 Játiva (Valencia).

Almacén de Maquinaria y Materiales Eléctricos
BOTELLA y C. A
 Sagasta, 12 : ALICANTE : Teléfono, 342 :
 Motores «Gardner» para gasolina y gas pobre.
 Gasógenos por aspiración tipo «B» y especiales
 para leña. Automóviles marca «Stoewer», alema-
 nes y «Grant six», americanos. Camiones «Stock
 wer», alemanes y «Bockway» americanos. Mo-
 tos con Sidecar, «Reading Standard», la mejor
 de todas. Completo Stock de neumáticos «Klein»
 «Plix», Equipo eléctrico de Alumbrado y fuer-
 za. Bombas, Turbinas, Transformadores, Dina-
 mos y Aparatos de Molinería. Accesorios Aceites
 y Grasas
 Sagasta, 12: ALICANTE : Sagasta, 12:-:

LIBRERIA INTERNACIONAL
JUAN JORDA
 Esta casa es la mejor surtida en
 material escolar moderno. Impresos
 de todas clases. Depositario de las
 tintas «Ideal» y «Blak» en polvo. Li-
 bros de Ruiz Romero, Solana, Por-
 cel etc., etc.
 Precios sin competencia. Grandes
 descuentos a los maestros.
 Sagasta, 2 y Plaza de la Constitu-
 ción 10.—Alicante.

EL CHOCOLATE
MARCA
LA PERLA DE LEVANTE
 FABRICADO POR
SANCHEZ HERMANOS
 (DE ALICANTE)
 se ha hecho indispensable por la bondad y pureza de sus artículos
 y esmerada elaboración
 De venta en los principales Establecimientos
 Probadlo y os convencereis

GONZALEZ Hermanos
 (Casa Maylin)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas
 clases.—Loza, lampistería cristalera.—Objetos
 de fantasía y adornos.—Aparatos de electri-
 cidad.
 Pl. Progreso, 7.—Alicante



ALUMINIO

Baterías de cocina, artículos de
 —: sport. :—
 Todas clases de manufacturas
 —: en aluminio :—

RENE BANDERT
 GENNUE (SUISS)

Representante en España:

Ricardo Pérez López
 (BILBAO)

Apartado 288 Direc. Teleg. Riper.
 Concurrante a la feria oficial de muestras de Barcelona. 24
 al 31 Octubre. Grupos industriales N.º 6 stand. N.º 40
 Salón San Juan.

PHILIPS-ARGA
LLENA DE GAS ARGON
LA VERDADERA LAMPARA DEL HOGAR
 Le recomiendo
 sustituya sus lám-
 paras metálicas
 por la incompara-
 ble "ARGA", por su
 aspecto más her-
 moso a su casa.
PHILIPS ARGON
 Tipo 1/2 Watt
 El éxito de la fiesta en mi palacio se lo debo a la ARGA
 De venta: En los Almacenes de
BOTELLA Y CIA.—Sagasta, 12 Alicante.

'YOST' MODELO 20

Escribe sin cinta. No desalineas jamás. La más visible de todas.

Sucursal en Alicante, Mayor 22

La
 Cad
 numer
 de los
 tierras
 pan, li
 En e
 ros se
 porqu
 todo e
 Améri
 les y
 mente
 Ader
 son m
 gran d
 viene s
 ción, p
 tural, m
 pectiva
 dolars
 Ahor
 una R
 del Tr
 eleccio
 plentes
 en el C
 gración
 ras, lo
 a los
 Ver
 tos se
 ante l
 emigra
 nación
 trabajo
 No e
 siemp
 se a la
 doles
 menta
 está c
 tado y
 trario
 Si en
 un ava
 se a m
 se nac
 hación
 ello d
 años d
 llones
 pasiva
 que el
 el obre
 cupara
 del de
 Com
 tender
 raria
 drian
 mucho
 estos
 cional
 tas.
 N
 enfern
 madre
 dor al